

第26届海南省网球公开赛海口开打

来自全国各地268名网球爱好者参赛

本报12月24日讯(记者甘燕鸿)今天,2025年第26届海南省网球公开赛在海南体育职业技术学院网球场开打。赛事吸引了全国各地268名网球爱好者参赛,比赛持续至本月28日,将在岛内掀起一波网球热潮。

268名选手参赛

海南省网球公开赛创办于1995年,至今已走过30年历程。虽是一项业余网球赛事,但办赛理念开放,参赛选手并不局限于本地球员,全国网球爱好者均可报名参赛。据了解,本次比赛报名十分火爆,短短一个小时就有900多人报名,但因签位有限,同时考虑岛内外选手的比例,组委会最终筛选了268名选手参赛,他们中有不少选手来自岛外。

参赛选手龚柏耀是一位建筑公司的负责人,他在赛后接受采访时说:“省网球公开赛越来越开放,这次比赛中有很多岛外选手,我还看到了国外选手,赛事开始国际化了。赛事的奖

励机制逐渐与国际接轨,选手参赛就有奖励,我还收到了伴手礼,这是意外惊喜。”

总奖金达12.28万元

本届比赛总奖金12.28万元,采用普惠制奖励制度,即参加正赛的选手都有奖励,旨在鼓励更多人参加比赛。

赛事设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打5个项目6个组别,单打比赛、双打比赛均采用单淘汰赛制。单打、双打第一轮均采用4局先胜局决胜制和无占先计分法,第二轮开始均采用6局先胜局决胜制和无占先计分法,其中两轮双打分为青年组和常青组2个年龄组,旨在通过年龄划分,让更多选手公平参与网球竞赛,有效推动我省网球运动普及。

本次比赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办,海南体育职业技术学院(海南省训练竞赛管理中心)和海南省网球协会承办。



12月24日,2025年第26届海南省网球公开赛开打,选手在比赛中激烈对决。 本报记者 苏弼坤 摄

2583名“小椰青”志愿者将服务赛事

本报12月24日讯(记者梁冰)海南航空·2025海口马拉松将于12月28日鸣枪开跑,本次赛事共集结2583名高校“小椰青”志愿者。近日,赛事“小椰青”志愿者培训工作已全面完成。

本次赛事的“小椰青”志愿者分别来自海南大学、海南师范大学、琼台师范学院、海南科技职业大学、海口经济学院与海南卫生健康职业学院。为确保“小椰青”志愿者掌握服务技能,赛事组委会于12月16日至21日期间,分批次、分板块开展了6

场专项培训,涵盖现场领物“小椰青”志愿者、赛道“小椰青”志愿者、观察“小椰青”志愿者四大板块。

据介绍,专项培训主要围绕竞赛物资发放、现场咨询、补给站服务、赛道计时、喷淋操作、弯道指引、赛道分流、折返点引导、医疗服务等工作开展,培训内容兼顾理论讲解与实操。

12月28日,2583名“小椰青”志愿者将以专业高效的服务、真诚热情的态度为2025海口马拉松保驾护航。

马拉松赛事活动期间

海口部分路段实行临时管制

本报12月24日讯(记者赵莎)海南航空·2025海口马拉松将于12月28日举行。为确保赛事期间道路交通安全畅通,依据相关规定,赛事途经路段将采取分时、分段临时交通管制措施。

据了解,适时管制时间为12月28日4:00至15:00,适时管制(赛事)路线分为半程马拉松和全程马拉松两条线路。

半程马拉松:日月广场(起点)一国兴大道—国兴大道(逆行)—滨江路(逆行)—滨江路—长堤路(折返)—和平桥—和平大道—海甸五东路(折返)—和平大道—碧海大道—世纪大道—世纪大道—碧海大道—长堤路(折返)—和平桥—和平大道—海甸五东路(折返)—和平大道—碧海大道—碧海大道(逆行折返)—美

丽沙三街—美丽沙路(折返)—美丽沙路—天空之山驿站(终点)。

全程马拉松:日月广场(起点)一国兴大道—国兴大道(逆行)—滨江路(逆行)—滨江路—长堤路(折返)—和平桥—和平大道—海甸五东路(折返)—和平大道—碧海大道—世纪大道—世纪大道—碧海大道—长堤路(折返)—和平桥—和平大道—海甸五东路(折返)—和平大道—碧海大道—碧海大道(逆行折返)—美

丽沙三街—美丽沙路(折返)—美丽沙路—天空之山驿站(终点)。

的自驾车(含紧急就医的行人)通行,其他车辆和行人禁止进入或横穿赛道。

市区前往美兰国际机场的车辆,可绕行龙昆南路—红城湖路—滨江路,或经龙昆南路—迎宾大道—绕城高速通行;前往海口火车站的车辆,请绕行海秀快速路、海盛路、南海大道、粤海大道;进海甸岛、新埠岛的车辆,请选择世纪大桥、人民桥、白龙隧道、海新大桥绕行;出海甸岛和新埠岛的车辆,请选择人民桥、和平桥、海新大桥绕行;秀英港码头车辆可由丽晶路进出。滨海大道北侧区域车辆请提前规划路线,合理安排出行时间。

海南调整住房公积金缴存基数

本报12月24日讯(记者祝勇)为规范住房公积金缴存管理工作,维护职工合法权益,近日,海南省住房公积金管理局发布关于按时调整2026年住房公积金缴存基数的公告。

公告要求,各缴存单位应于2025年12月底前按时完成本单位2025年住房公积金的缴存工作。各缴存单位应在缴存2026年1月住房公积金前,按职工本人2025年的实际月平均工资总额,核定职工2026年的住房公积金缴存基数,并在海南省住房公积金管理局公布的2025年度缴存基数范围内进行调整,核定调整后的缴存基数原则上年度内保持不变。工资总额构成以国家统计局发布的《关于工资总额组成的规定》为准。

根据海南省住房公积金管理局公布的2025年度住房公积金缴存基数范围,职工住房公积金缴存基数,不低于职工工作所在市县上一年度最低工资标准,不高于职工工作所在市县上一年度职工月平均工资的3倍。

公告指出,财政统发单位应在财政工资统发系统中进行调整,其他单位可通过“海南政务服务网”的“海南省住房公积金管理局网上办事大厅”专栏进行调整。各缴存单位应按时以核定后的缴存基数为本单位职工缴存2026年住房公积金。

我省企业电子档案查询系统上线

本报12月24日讯(记者陈晓洁)近日,海南省市场监督管理局正式上线“海南省企业电子档案查询系统”,依托数字化改革打通服务壁垒,实现经营主体登记档案管理“全程电子化、查询便捷化、监管规范化”,进一步提升企业和群众办事获得感。

该查询系统构建了“线上为主、线下补充”的全渠道查询服务体系。线上方面,企业、律师、社会公众可通过海南省政务服务网(PC端)、“海易办”小程序(移动端)等平台24小时全天候查询、下载,支持电子营业执照扫码、人脸识别认证等核验方式,全程“零跑动”;公安机关、检察机关、审判机关、纪检监察机关等单位可通过“海政通”专属通道查询。线下服务方面,省市场监管局保留并优化了各级市场监管部门的登记档案查询窗口,推行“全省通办”机制,为不熟悉线上操作的群体提供兜底服务。

此前,经营主体登记档案查询需前往线下窗口办理,存在办理时限长、跑动次数多等痛点。相较于传统办理模式,该查询系统大幅压缩了办理时限、减少了跑动次数,显著降低了制度性交易成本。

此外,为保障经营主体登记档案信息安全,该查询系统构建了“实名认证+权限管控+风险预警+追溯留痕”的全流程安全体系,严格核验身份、精准划定访问范围,并通过“系统监测+每月人工复核”确保查询合规可溯,守护信息安全。

海口金城·金甸水岸项目明起交付

本报12月24日讯(记者高潮)记者从海口金城·金甸水岸项目现场获悉,项目0801地块(1#、2#、3#、5#住宅及底商,6#、7#沿江商业)已通过竣工验收,并达到《房屋买卖合同》和相关协议约定交付条件,将于12月26日至31日进行集中交付。

项目建设单位海南金甸水岸置业有限公司提示,达到收房条件的业主需携带身份证件、买卖合同、购房收据等,前往位于海口市美兰区海甸一西路8号的金城·金甸水岸项目营销中心办理收房手续,详情可咨询电话:0898-66586668。

据介绍,该项目采用“安置房+安置房”建设模式,破解城市更新难题,提供434套保障性住房,其中安置房310套,安置房124套。

海口“护苗”行动进行时

海口打造流动“家长课堂”
超千名家长就近“充电”

本报12月24日讯(记者肖卫香)12月20日至21日,海口市教育局2025年社区教育(家庭教育)专题讲座先后走进琼山区三峰社区、府城中学等12个点位,开展“智慧父母,童伴成长”系列讲座,吸引超千名家长参与,共赴一场育儿之约。

讲座邀请国家心理咨询师、家庭教育高级指导师伍佩芳,以及清华大学积极心理学指导师李斌担任主讲。专家们结合具体案例,解读儿童心理发展规律,并通过力量对抗、角色扮演、合作挑战等互动环节,引导家长体会被束缚的“乖孩子”与被指责的“坏孩子”的心理感受,学习亲子沟通的有效方法。

“讲座让我意识到,原来教育孩子不是家长一个人的‘孤军奋战’,身后还有学校和社区的支持。”家长潘李珍在课后介绍,今后不仅要努力做合格家长,更要做与孩子共同成长的父母。

市社区教育指导中心相关负责人表示,此次系列讲座以“流动”形式开展,旨在将“家长课堂”送到居民身边,帮助更多家长更新教育观念,掌握育儿技能,夯实家校社协同育人的基础。

珍稀鸟类反嘴鹬东寨港越冬

共监测到50多只,数量系历年之最



12月24日,海南东寨港国家级自然保护区下塘水鸟湿地保护小区内栖息了多只反嘴鹬。 本报记者 石中华 摄

本报12月24日讯(记者龙易强)12月24日上午,在海南东寨港国家级自然保护区下塘水鸟湿地保护小区,一群群黑白相间的水鸟迈着细长的腿在湿地中行走,不时晃动脑袋,将弯曲的长嘴探入水中觅食。记者获悉,当天共监测到50多只反嘴鹬,数量创下历年监测之最。

据悉,反嘴鹬是白色涉水禽,除头部、翅膀和肩部有黑色斑块外,其余部位均为白色羽毛。它们拥

有淡蓝色的大长腿,身材修长,姿态优雅,辨识度高,主要捕食水中的昆虫、小鱼、贝类和两栖动物。

“反嘴鹬是国家‘三有’(有重要生态、科学、社会价值)保护动物,在海口属于珍稀鸟类,难得一见,目前仅在东寨港周边有监测记录。往年数量一般在一二十只。”海南东寨港国家级自然保护管理局林业工程师冯尔辉告诉记者,当天共监测到50多只反嘴鹬,是历年来的最高纪录。